
Protokoll fört vid Svenska Neurologföreningens styrelsemöte
20 april 2005 kl 16-17.30, telefonkonferens

Deltagande:
Jan Lycke, ordförande
Åke Siden, vice ordförande
Magnus Andersson, facklig sekreterare
Peter Mattson, vetenskaplig sekreterare
Aina Ågren-Wilsson, skattmästare
Fredrik Wallentin, ST-läkarrepresentant (webmaster)
Marco Brizzi, övrig ledamot
Sten Fredrikson, adjungerad utbildningsutskottet
Sven Pålhagen, ordförande i kvalitetsutskottet

Förhinder hade anmälts av
Kristina Källen, övrig ledamot
Svend Marup-Jensen, länsneurolog (redaktör)

1. Ordförande öppnade mötet
2. Till justeringsman utsågs Åke Siden
3. Mötet befanns vara behörigt utlyst, dagordningen fastställdes.
4. Protokollet från styrelsemötet 25/1 godkändes och lades till handlingarna
5. Verksamhetsberättelsen: De flesta avsnitt är klara, vissa avsnitt fattades, dessa måste

färdigställas snarast. Ombedes ansvariga att inkomma med bidrag omgående. Inga
ytterligare synpunkter på verksamhetsberättelsen framfödes.

6. Årsmötets dagordning fastställdes enligt ordförandes förslag, v.g. se detta. En
diskussion om slutsatserna från det strategiska mötet 23/3 kommer att avsluta
årsmötet.

7. Vårmötet i Halmstad och Örebro: Jan Lycke har haft ett möte 4/3 med
vårmötesgeneralerna Jörgen Kinnman respektive Björn Lindvall. Det framkom att
man redan fått 240 anmälningar till årets vårmöte och budgeten ligger på ca 1,3
miljoner varav sponsorer står för merparten av intäkterna. Mötet ser ut att gå ihop
ekonomiskt. En diskussion om 2006 års vårmöte fördes, det har planerats till Örebro
17-19/5, dessvärre kolliderar det tidsmässigt med ett Berzeliussymposiet om
neurodegenerativa sjukdomar i Uppsala. Efter diskussion föreslogs att ordföranden tar
kontakt med Björn Lindvall för att om möjligt flytta tiden för vårmötet.

8. Strategiska mötet 23/3 2005: Styrelsens medlemmar uttalade att mötet uppfattats som
lyckat, många bra synpunkter framkom. Facklige sekreteraren fick i uppgift att
sammanställa ett dokument från mötet med samtliga presentationerna av de
”strategiska frågorna” samt en sammanfattning av ordföranden. Detta skall cirkuleras
kommande veckorna till mötesdeltagarna. Efter revision planeras att lägga ut
dokumentet på SNF´s hemsidan samt att dela ut det vid årsmötet för en vidare
diskussion. Styrelsen beslutade att använda det kommande dokumentet som grund för
det vidare arbetet men diskussionen på årsmötet får till viss del ange vägriktningen.
Marco Brizzi skall färdigställa en inbjudan till ett akutneurologiskt nätverk. Denna
skall läggas ut på SNF´s hemsida.

9. Skattmästaren har skickat ut sin rapport, bifogas. SNF går med visst underskott,
50 000 Skr i år. Det nya avtalet mellan Landstingsförbundet och LiF tillåter inte att
SNF får behålla ett ev. överskott från vårmötets sponsring. Föreningens ekonomi



kommer dock även framgent få en intäkt från vårmötet då det vid föregående årsmötet
beslutades att en del av avgiften för vårmötet ska tillfalla föreningen. 

Strategiska mötet medförde extra kostnader. Två startbidrag för ST
kurser kommer att kunna lämnas kommande år enligt budget.  Skattmästaren meddelar
att hon avgår fr.o.m. årsmötet. Ordförande framförde sitt och styrelsens tack för Ainas
fina insatser under de gångna åren.

10. Facklige sekreteraren meddelade att en ny medlem anslutits sedan förra styrelsemötet,
SNF har nu 405 medlemmar.

11. Vetenskaplige sekreteraren rapporterade från planeringen av årets riksstämma, som
kommer att hållas i Stockholm. Temat för stämman är psykisk hälsa, gränssnittet
neurologi – psykiatri ska belysas. Idéer och förslag till symposier efterfrågas.

12. Remisser: Socialstyrelsens nya riktlinjer för stroke sjukvård 2005 har inkommit för
yttrande. Ordförande har kontaktat Arne Lindgren i Lund, denne har förklarat sig
villig att granska riktlinjerna och inkomma med synpunkter. Remisstid till 30/6. Marco
Brizzi skall bistå med synpunkter, Arne Lindgren samordnar. Marco Brizzi har svarat
på ytterligare en remissrunda på remissen om nya dödskriterier. SNF´s synpunkter har
i stor utsträckning beaktats i slutversionen. Facklige sekreteraren  har fått en remiss;
Justitiedepartementets slutbetänkande- frågor om förmyndare och ställföreträdande
vuxna. Remisstiden är kort, svar ska vara insänt till Sveriges läkarförbund före 1/6.
Materialet är omfattande men läkarförbundets handläggare har lyft fram några frågor.
Åke Siden och Magnus Andersson ska besvara remissen.

13. Medlemsbladet. Redaktören uppmanade alla att inkomma med sina bidrag. Snart
kommer medlemsbladet ut.

14. Hemsidan. Fredrik Wallentin rapporterade att det nuvarande web hotellet är stabilt och
bra. Styrelsen är nöjd med hemsidan, den är i bättre skick nu än den var t.o.m. under
en tid då professionell web redaktör anlitades. Vi är angelägna att Fredrik fortsätter
som web master, han bör då få själigt arvode för sitt arbete. Styrelsen beslutade att
Fredrik kvarstår som ansvarig för hemsidan. Fredrik accepterar förslaget. Styrelsen
beslutade att Fredrik, när han nu förlorar sin styrelseplats som ST representant, med
anledning av att han blivit specialist, adjungeras till styrelsen vid lämpliga tillfällen.

15. Utbildningsutskottet. Sten Fredrikson meddelade att specialist examen ska genomföras
i Örebro i maj, 20 deltagare har anmält sig, vilket är det största antalet anmälda
någonsin. Styrelsen beslutade att uppdra till Sten att efterforska behovet av
examination år 2006, om antalet ST läkare är stort de kommande åren får vi överväga
att ordna examination årligen. Skattmästaren uppmanar de som har kostnader för
examinationen att inkomma med fakturor snabbt med tanke på att årsmötet ligger nära
examinationen. Fredrik tar upp frågan om ersättning till förevisningspatienterna.
Styrelsen beslutade efter synpunkter från Sten, att ej erbjuda ersättning i pengar utan
istället ge två biobiljetter till medverkande patienter som en tack för hjälpen.

16. Kvalitetsutskottet. Sven meddelar att inget nytt finns att rapportertera.
17. Tillkännagivanden. Ordföranden tillkännagav att Jan Weinberg från Karolinska

Universitetssjukhuset i Stockholm föreslagits och accepterat att vara SNF´s
representant i en arbetsgrupp som ska ta fram riktlinjer för oxygenbehandling i
hemmet.

18. Inga övriga frågor förelåg.
19. Nästa styrelsemöte planeras till 21/9 kl 10.00 Arlanda.
20. Ordföranden avslutade mötet.


